

## 从天而降的“星星”

居敬小学305班小记者 王一

今天,教室里来了一些神秘的“客人”。同学们都挺新奇,都猜想着那些客人是谁?当童老师打开包装时,大家都睁大了眼睛看的出奇了!

啊!原来“客人”就是我们今早刚刚学习的杨桃啊!

从袋子里能够隐隐约约地看到它的外表,直到童老师把杨桃拿出了包装,才看清了它们的真面目。

杨桃有五个棱,切片后就像一颗颗五角星,童老师说杨桃是广东和海南常见的水果,它的果肉脆而多汁,不甜也不酸,美味极了!童老师把它们切成了各种形状,有星星状的,有蝴蝶状的,还有三角状的呢,真的是好可爱的水果!同学们津津有味地吃着,童老师开心拍照。一会儿功夫,杨桃都被我们吃完了,教室一片果香……

杨桃们就像是“从天而降”的小星星,最后都消失在我们大家的小肚子里,它们一定很温暖吧!

指导老师 童优佩

## 春天的风景

龙津实验学校101班小记者 茅馨媛

我去仁湖公园的路上,我看到了很多美丽的花朵,有梅花、桃花……各种各样的花。我就知道老师为什么说春天是多彩的季节。

## 舌尖上的火锅

新城实验小学501班小记者 王家磊

我喜欢百花齐放的春天,炎热的夏天,瓜果飘香的秋天。但我最喜欢鹅毛大雪的冬天,冬天是吃火锅的季节。

终于,到吃火锅的时间了,我们快速的准备好了材料,有又白又嫩的年糕,有顶着把小雨伞的金针菇,有又大又圆的肉丸,有又嫩又绿的青菜……

水开始沸腾,一个个小水珠在火锅上忙碌着。有人在跳拉丁舞,有的在跳广场舞,有的在跳中国舞,有的玩捉迷藏,有人在跳来跳去。我想把材料都扔进去。火锅上面有一股水蒸气,我看着都流口水了。

终于开吃了,我看到弟弟拿起了筷子,一根筷子叉着饺子,一根筷子叉着肉圆,狼吞虎咽地吃了下去,姐姐把一根筷子插入玉米的中心,吃相很优雅。我看见哥哥把筷子叉入肉丸里,再把肉丸弄出一个洞。我很好奇,便问哥哥,哥哥认真对我说:“肉丸里有油,让油流出去就不会烫了。”

吃完火锅后,家里充满了一股香喷喷的味道。

## 雪上“芭蕾”

锦屏中心小学306班小记者 王梓章

一个细雨绵绵的午后,我们一家三口来到了风景秀丽的地方——溪口商量岗滑雪场,我们一家去滑雪。

我们乘坐小巧玲珑的观光车直达滑雪场。在窗口办理完入场手续后,我和爸爸各自向服务台领取了滑雪鞋和滑雪板。穿上这些装备,我感觉双脚沉重,行走艰难。爸爸认真严肃地对我说:“滑雪要记住两点:一是小心大胆;二是两腿弯曲、人向前倾。”说完,爸爸小心翼翼地扶我到一个小坡,让我滑下去。我深呼吸了两下,然后放松心情滑了下去。起先,我还有些紧张,半路就放松了。就在这时,我不自觉直了一下身子。“哦”,不好,我失去重心摔倒了。幸亏爸爸就在身边,立即把我扶了起来。妈妈在看台上对我笑了笑,投来了鼓励的眼神。我才摔一次呢!难道就这样放弃了吗?“不”,我再次穿好滑板,继续向下滑了下去,这次我终于成功了。

经过一次次反复练习,我决定向最高的坡顶挑战。我拉着爸爸乘坐电梯,来到了最高处。望着眼前上下起伏的雪道,我的心情一阵紧张。爸爸不断地为我打气。我调整好心态,在爸爸搀扶下,鼓起勇气滑了下去。滑在120米的雪道上,穿梭在绿水青山中,我仿佛感觉化成了一只美丽的天鹅,跳着芭蕾,翩翩起舞。正在我意犹未尽时,1小时的预订滑雪时间到了。

每一次成功都有挫折,大家是公平的。每一个成功之人都会经过一个努力的过程,经过一次次失败,经过一次次努力,成功的希望总会离你越来越远。

## 挖竹笋

居敬小学401班小记者 王雨含

竹笋一般都是春天挖的,可我却是在冬天挖了一次竹笋。那天,我和哥哥在外婆家拿好小锄头,跟着舅舅舅母一起去竹林里挖竹笋。

走过蜿蜒的田地,终于到了竹林,只见这里坑坑洼洼,显然有很多人来过这里挖竹笋,我们选了一块地挖起了竹笋。只见舅舅拿起大锄头卖力地挖了起来,转眼间,就挖出一个大坑,大坑里面有一个可以看见笋尖的竹笋。接着,舅舅抢过我手中的小锄头,小心翼翼地刮旁边的泥土。不一会儿,一株大拇指般大小的小竹笋便被挖出来了。

我和哥哥按着舅舅的方法开始找笋,可怎么也找不到,急得像热窝上的蚂蚁,舅舅看见我们没有挖到竹笋,便开始指导我们:“你们可以先找一根竹子似的东西,然后顺着它挖下去,肯定能挖到!”

听了舅舅的指导,我们挖得更起劲了,虽然现在是在寒冷的冬天,但我依然汗流浹背,脱了衣服挂在树上。

过了不久,我找到了一株小笋,我兴奋得一蹦三尺高,连忙把它挖了出来,这是一株不大不小的竹笋,裹着好几层“外套”,在上面可以看见黄色的“外套”上长着一根根细细的小毛,我注视着它很久,直到舅舅说了一声我们回去吧,我和哥哥才依依不舍地离去。

回到外婆家,我忍不住向外婆和外公炫耀:“看!这个是我的战利品!”晚上,我喝到了鲜美可口的竹笋汤。喝一口,能让你唇齿留香,回味无穷。

## 春天来了

锦屏中心小学205班小记者 沈轩毅

春天来了,天气渐暖,人们换上春装,走出家门……在天空中,大雁们排着整齐的队伍从南方飞回来了,小草从地下探出头来欣喜地仰望着大雁。远处,春笋在春雨姑娘的呼唤中醒来了;柳树姑娘那绿色的长发随风飘动,美丽极了;杨树上长出了许多“毛毛虫”,到底是什么呢?果园里,果树长出了新芽,嫩绿的芽儿在光秃秃的枝干上格外显眼。

春天给人们带来了希望,是快乐的。我热爱春天!

指导老师 俞飞波

# 亲爱的小记者,《数学开心农场》专栏开张啦!

为培养、锻炼发散创新思维,自今日起,本报小记者工作室推出《数学开心农场》专栏,通过答题、互动、动手练习等,让小记者在探究中成长,在游戏中学习,激发学习兴趣和学习的积极性,体验数学学习过程中的快乐。希望小记者们踊跃参与,积极互动!

奉化区小学数学教研员君斐阿姨为我们主持这个专栏,她将带着我们走进丰富多彩的教学世界。

## 本期探究作业

(本期出题教师 实验小学刘善娜)

学了长方体和正方体单元,发现自己出的错还真不少呢。请你找几个“经典错误”,画画、写写、细细分析,试着研究出一份防错秘籍来吧!

同学们要记得,探究作业要在A4纸完成,右下角要写明学校、班级和姓名,然后拍照将照片原图发送到邮箱6763560@qq.com,也可直接将作业拍照传到小记者公众号后台。截止时间3月28日,我们将评选3份“明星作品”,5份“优秀作品”,获奖者还能得到精美的礼物呢。我们期待你的作品哦。

【本期面向五年级学生】



君斐阿姨主持

## 爸爸妈妈的故事

江口中心小学403班小记者 蔡茂林

我发现妈妈跟爸爸说话的时候声音特别温柔,爸爸跟妈妈交流的时候眼睛里有笑,我觉得爸爸和妈妈在一起是不是不是上天安排的,就是所谓的天生一对呢?让我去采访一下两位主角吧!

“妈妈,妈妈!你和爸爸是怎么走到一起的呀?”我捂着嘴笑着问。“去去去,一边去!小孩子家家,问这么多干嘛?”妈妈虽然表现得很不耐烦,但是我明显发现妈妈脸红了。我又跑去问爸爸,爸爸很认真地回忆:“那时候啊,是别人介绍才认识的呀!”妈妈忍不住噗嗤一笑,爸爸说完也哈哈笑出了声,我也跟着笑。

其实爸爸妈妈是两个截然不同的人:妈妈是个急性子,喜欢快刀斩乱麻;爸爸是个慢性子,坚持慢工出细活。爸爸由于工作忙,所以很少做家务。双休日,爸爸去买菜,问妈妈买什么。妈妈说:“黄瓜大的两根,小的三根,再买一条鱼。”意思是如果有大的就买两根,如果没有大的就买三根小的。不知是说得快还是没看清,爸爸买回来两根大黄瓜和三根小黄瓜。妈妈埋怨道:“你买那么多黄瓜干嘛?”爸爸慢条斯理地说:“你不是说大的两根,小的三根吗?”妈妈无语可说。“看看,这就叫欲速则不达!”这位慢性子爸爸可找到茬了。

晚饭过后,爸爸妈妈穿着情侣装一起散步。一个高,一个矮;一个壮,一个瘦;一个左,一个右;走着,走着,竟走成了一幅和谐的画。

“爸爸妈妈,你们真是天造地设的一对。”我急冲冲跑上去,夹到他们中间。妈妈笑了,爸爸也笑了。 指导老师 何洁

## 年夜饭

松栎中心小学501班小记者 沈毅俊

每年的春节是我所期待的,而今年轮到在我们家吃年夜饭,这样我们全家人就有得忙啦:买菜、杀鸡、洗菜、烧饭……想到所有的亲戚要来我家,我就好兴奋,也赶紧力所能及地帮妈妈做点事。

晚上所有的亲戚都来我家啦,我兴高采烈地欢呼着;还有许多我最爱吃的菜、水果,当然还少不了压岁钱,心里抑制不住地开心。但最令人幸福的还是一家人可以开开心心地在这里吃饭。

快要吃饭啦,我就立马洗好手,走进厨房,一阵香气扑鼻而来,闻得我都要流口水了。我虎视眈眈地看着这些菜,真想现在就尝一口。在吃饭的时候我就像一只饥肠辘辘的恶狼,狼吞虎咽。

吃完饭后,大家就坐在沙发上,一边看电视,一边聊起天来了,当然我还拿到了压岁钱!

今天这顿年夜饭吃得可真开心呀!屋内笑声阵阵,和家人团聚真是一件幸福的事。

## 滑雪

龙津实验学校205班小记者 王程程

二月份的第一天,我约了几个好朋友一起去溪口商量岗滑雪。山路弯弯曲曲的,我们坐在车里都给晃晕了。

我们来到了滑雪场,哇,这里的人可真多。看着几个穿红色滑雪服的大姐姐笨手笨脚地摔在地上,我越看越心慌。我们都不会滑,于是请了一位教练。教练首先向我们讲解滑雪板的奥秘,然后教我们滑雪的技巧,像在滑雪过程中如何控制速度、遇到紧急情况如何刹车等,最后教练开始带着我们往下滑。教练不时地纠正我们的动作,不停地提醒我:“双脚呈内八字,不要张得太开。我学得可快了,一次都没摔跤。在教练的鼓励下,我从半山开始向下滑。我回想着教练的叮嘱,不断提醒自己,终于从高大的雪山上滑了下来,感觉像在飞翔一般。之后,我滑了一遍又一遍。

第一次滑雪居然没有摔跤,我觉得自己真是太有滑雪天赋了。 指导老师 蒋吉芬

## 我的学校

龙津实验学校304班小记者 周硕

我的学校叫龙津实验学校,用高大上来形容它,一点都不夸张。

一进门,就能看见雕刻着“润泽”两字的大石头,石头后面是美丽的喷泉,喷泉两边是教学楼,最后面的是一座雄伟的钟楼和食堂。还有两个体育场,一个室内一个室外。可见我的学校设施是很齐全的。

我最喜欢的是学校的喷泉和食堂。喷泉的四周装着七彩灯光,每当客人老师来到学校,就会打开喷泉,喷泉一涌而出的时候最美,要是在黑夜开放,再配上灯光就更妙不可言了。还有食堂特别干净整洁,一到饭点,总能看到叔叔阿姨们忙碌的身影。我们吃着可口的饭菜,心里除了感激,还特别的满足。

这就是我的学校,我爱我的学校。

## 印象家乡

方桥小学303班小记者 金紫妍

我的家乡在安徽省六安市的一个小农村里,它在我的心目中是一个山清水秀的地方。家乡的天空是湛蓝深远,空气是清新四溢,每到春天,空气中夹杂着花的香味,让过往的行人总是流连忘返。湖水也是清澈见底,俏皮的小鱼儿在水底自由自在地嬉戏,别提有多开心!大树一年四季都是成片成片的,从高处望去,是一片绿色的海洋。

黎明破晓,公鸡的鸣叫声唤醒了崭新而又忙碌的一天,一户户人家挑着扁担相继出门,广阔的田野上出现了忙碌的身影。

中午时分,他们又满载而归,午饭煮好了,他们又跑到树阴下,一边吃饭,一边闲聊,脸上满是笑容。

傍晚夕阳西下,家家户户炊烟袅袅,大家都踏着晚霞下的影子,收拾好一天的劳作回家。大家把桌椅板凳端到房前,边吃边闲聊,沉浸在欢乐声中。

入夜了,整个村庄在黑夜中,寂静而又安详,新的一天又将在太阳升起时拉开序幕。我真不觉得城市哪里好?一大清早就被车水马龙的汽车鸣笛声吵醒,夜晚也仍然灯火辉煌。

我爱农村,我更爱我的家乡! 指导老师 王宁

## 那段美好的记忆

居敬小学501班小记者 鄂一语

外祖母,或许在别人的口中只是一个称呼,一个符号,但在我的心里她有着很重的分量。她开心着我的开心,担心着我的伤心。

寒假到了,我和爸爸妈妈又可以到外祖母家去过去年啦!走在熟悉的小路上,打开熟悉的房门,听到了外祖母那熟悉的声音,勾起了我小时候住在外祖母家的那段熟悉的记忆。

记得在我一两岁时,爸爸妈妈没时间照顾我,就托我托给了外祖母,住在了外祖母的家里。外祖母那时是一所学校的图书管理员,白天会把我放到人家家里寄养,等她下班了来带我。就因为我比较文静,没有像村里其他的孩子那样野,外祖母有时也会带我一起到学校里去,我就安安静静地待在办公室里。外祖母要去图书馆了,我也屁颠屁颠地跟着去,在旁边看着书或涂涂画画。和外祖母一起去食堂吃完饭后,我就在办公室的长椅子上睡觉。晚上或者周末时,外祖母通常跟我一起去山上散散步,呼吸新鲜空气,看看山顶上的大风扇。那段时间是我所期盼、最快乐的时候了。

渐渐地我长大了,外祖母要把我送进幼儿园读小小班。刚开始,我很胆小,死活不肯走进幼儿园。外祖母语重心长地对我说:“来来,你胆小,外婆是理解的。但是你会发现小小班是很有趣的,会交到许多朋友。来来,相信外婆,好吗?”我看了看外祖母那慈爱的眼神,我相信她。我点了点头。外祖母在我小小的脸蛋上亲了一口,边亲边说我真乖。第二天,外祖母亲自带我来到了幼儿园,跟我一起跨进教室,临走前还不忘说句“加油!”看着陌生的同学们和老师,我不禁有点害怕,但一想到外祖母那句鼓励我的话和外祖母留下的暖暖的脸颊,害怕和紧张便消失得无影无踪了。外祖母来接我时,看见了家门前的三朵小红花,她欣慰地笑了,我也开心地笑了起来。在外祖母的鼓励、呵护下,我度过了小小班的快乐时光。

我要上小班了,一个突如其来的消息让我无法接受:爸爸妈妈要来这里把我接走了!我舍不得外祖母,哇哇大哭起来。外祖母搂着我,对我说:“来来,你早晚要跟你的爸爸妈妈一起生活,那里的学校比这里的要漂亮多了,那里有好多好多的小朋友,他们都会跟你交朋友的!来来,跟爸爸妈妈去,记得要给外婆打电话哦!”我就那样稀里糊涂地上了车,她跟我挥手,看着外祖母的身影越来越小,越来越小,直到消失在我的视线之中。

许多年后,再次想起与外祖母的往事,泪水又湿润了脸颊,外祖母的爱永远都在,它总在不经意间悄悄浮上了我的心头,它是那样温暖,那样美好。

## 美丽的家乡

岳林中心小学406班小记者 楼嘉宁

每当我看见一组又一组来自家乡的照片,我就会想起我美丽的家乡。

我的家乡在宁波海曙区的青林湾。就在我家附近,日湖里面有一个大池塘,养着许许多多的金鱼。有黑白相间的,有红白相间的,有全身都是黑色的,还有全身都是金色的,好像是用金子做成的。有大的金鱼,大的和我的身体一样大,有小的金鱼,小的比我的大拇指还要小。

日湖旁,有一个美好的地方叫黄金沙滩。小时候,我经常和妈妈在那里玩。那时候,我还不会游泳,我就学着把整个头埋在水里憋气,结果喝到差不多肚子都快要爆炸了。

有时,我会和爸爸来到日湖公园上的草地,躺在那里晒太阳,经常晒着太阳就睡着了,一直睡到下午4点才起来和爸爸一起回家吃饭。

我爱这令我度过美好童年的家乡。

## 可爱的小仓鼠

实验小学203班小记者 应好

星期一的时候,韩佳诺带来了一只小仓鼠。小仓鼠长得可爱,跟我的拳头一样大。它的耳朵小小的,眼睛黑又黑又圆,透着一股机灵劲儿。它毛茸茸的,缩成一团的时候像个小毛球。

小仓鼠吃东西的时候很有趣。发现食物后,小仓鼠先凑近食物闻一闻,再用两只爪子捧着吃。它的嘴巴飞快地嚼着,好像有人要抢它的食物似的。

我最喜欢看小仓鼠玩跑步机了。它先爬上跑步机,然后“呼哧呼哧”地跑起来,四条小腿飞快地蹬着,好玩极了!

小仓鼠太可爱了,多希望妈妈给我也买一只。

指导老师 宋燕娜